
芳養公民館だより 
令和３年11月号 No.458  

発行：芳養公民館 館長：小川  鏡 主事：宮畑 直弥 

住所：田辺市芳養松原一丁目15-8 

電話：0739-22-1429  FAX：0739-23-1909 

11月の古紙回収予定日【第１・第３ 火曜日】 

２日（火） ・ 16日（火）   

    ◎当日の午前中に、芳養公民館前の駐輪場スペースに出してください。 

    ◎回収できるものは雑誌・新聞・ダンボールです。 

    ◎必ず紙ヒモでくくってください。  
  

    ※回収日以外は、回収できませんので持ち込まないでください。 

作品展開催のお知らせ 

田辺市 「成人の日」記念式典について  

 芳養公民館では、下記の日時で作品展を開催いたします。公民館サークルをはじめ、学校、

保育所、個人の方々などの作品展示を予定しています。皆さまのご来場をお待ちしております。  

  

 

 

 

  

 ◇出展作品の募集について 

 地域の皆さまの作品を募集します。絵画や写真、手工芸品などの作品を出展していただける

方は、下記の出展申込カードにご記入の上、11月16日（火）午後５時までに公民館へお申込

みください。日頃の趣味や習い事で作られた作品の出展をよろしくお願いいたします。 
 

 【 】 11月17日（水）・ 18日（木） 午前９時～午後４時 

        ＊公民館まで搬入・展示の作業をお願いします。 

 【作品搬出】 11月21日（日） 午後３時～午後４時 
  

 ＊新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、お茶席は中止とさせていただきます。また、 

 今後の感染状況により作品展が中止となる場合がありますのでご了承ください。 

 令和３年度の田辺市の「成人の日」記念式典は、新型コロナウイルス感染症の影響を考慮し、

感染予防対策を徹底した上で、時間帯を分けての開催を予定しています。 

 なお、今後の感染状況によっては、内容の変更及び開催を延期又は中止する場合があります。 
 
 ◆日  時：令和４年１月９日（日） 

 
 ◆場  所：紀南文化会館「大ホール」 

 ◆対 象 者 ：田辺市の新成人（平成13年４月２日～平成14年４月１日に生まれた方） 

      ＊田辺市に住民票がある方には、10 月下旬に案内を送付しています。中学校卒業 

       後、市外に住所を移している方で、成人式の案内を希望される方は、下記へご連 

       絡ください。 

 ◆そ の 他 ：式典内容の詳細や参加に当たっての注意事項などは、ホームページをご覧いた 

       だくか、下記へお問合せください。 

 ◆お問合せ：田辺市教育委員会 生涯学習課 公民館係 

       田辺市高雄一丁目23－１（田辺市民総合センター３階） 

       電話：0739-26-4925 FAX：0739-25-6029 

 

 

 「芳養地区の成人式」について 

 例年、１月の田辺市の成人式に合わせて実施しています「芳養地区の成人式」につきまして

も、開催に向けて協議をしています。開催が決まりましたら、対象者の方には、11月中旬に案

内を送付する予定です。また、公民館報12月号でもお知らせをさせていただきます。 

                             芳養連合町内会長 山本 とし子 

                             芳養公民館長   小川     鏡 

  時刻 対象出身中学校 

１回目 
【受付】午前10時30分～  

【開会】午前11時00分～ 

 東陽中学校  明洋中学校  衣笠中学校 

 秋津川中学校 中芳養中学校 中辺路中学校 

 大塔中学校 

２回目 
【受付】午後１時30分～  

【開会】午後２時00分～ 

 高雄中学校  新庄中学校 上秋津中学校 

 上芳養中学校 龍神中学校 本宮中学校  

 田辺中学校 

◎作品展 出展申込カード  【申込締切：11月16日（火）午後５時まで】 

氏名 住所 作品名 電話番号 

    

✂ 切り取り線 

ホームページQRコード 

 【日時】 11月20日（土） 午前10時～午後５時 

         21日（日） 午前10時～午後３時 

 【場所】 芳養公民館 

＊新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、展示スペースに限りがありますので、

１人１作品の出展でお願いします。 



 
 
 
 
 

 朝夕には寒さを感じる季節となりました。地域の皆さま方におかれまして
はお変わりございませんか。また平素は本校教育の充実に変わらぬご理解ご
協力を賜り誠にありがとうございます。 

さて、明洋中学校ではコロナの状況も若干減少傾向ということもあり、
様々な行事を予定通り実施しています。まさに秋本番、実りの秋となってい
ます。 

 
◇郡新人戦が行われました 

 10月９日（土）・10日（日）を中心に郡新人戦が行われました。試合の
勝敗に限らず、どのクラブも健闘し、一人一人の成長につながる素晴らしい
大会になったと思います。 

主な団体戦の試合結果は、次の通りです。このほか、個人戦でも多くの生
徒が健闘しました。 

 

 

 

 

 

 

 
 

◇今年も合気道の授業が始まりました 

 本校では、毎年体育の授業として合気道を行っています。授業では、
まず合気道の創始者である「植芝盛平扇を学ぶ」と題して、たなべるに
お勤めの太田雄司氏にお越しいただき講演を行っています。また実技で
は、外部指導者として合気会田辺道場の方々に来ていただき、体育科教
師と共に指導を行っています。昨年までは旧武道館で行っていました
が、旧武道館が取り壊しとなりましたので、本年度からは体育館にマッ
トを敷いて行っています。 
  

◇プロムナードコンサート大成功 

 10月10日（日）、紀南文化会館において、本校吹奏楽部によるプロ
ムナードコンサートが行われました。まだ、観客の人数制限や時間短縮
をしての開催となりましたが、多くの保護者の方々や吹奏楽部のOG・
OBの皆さん、お世話になった皆さんに演奏を聴いていただくことができ
ました。また、このコンサートは東日本大震災・紀伊半島大水害・新型
コロナチャリティーコンサートとして実施しており、集まりました支援
金は紀伊民報社様を通して、それぞれにお送りしました。ご協力ありが
とうございました。 

「根っこ」を育てる 

 沖縄県興南高校野球部監督の我喜屋 優（がきや まさる）さん。就

任した2007年に夏の甲子園出場を果たし、その後、甲子園連続出

場。そして春夏連覇という偉業を成し遂げ、高校野球界では名監督と

いわれた方です。 

 我喜屋さんが監督に就任したときの興南高校野球部は、荒れ放題、

散らかり放題の寮。食事は残す、好き嫌いは多い。挨拶すらきちんと

できない有様だったようです。これでは、どんな指導をしたところで

野球が強くなるはずがない。「人としての『根っこ』を育てなければ

決して強くはなれないし、社会人になってから成功することはでき

ない。」と我喜屋さんは言います。 

 

 良樹細根（りょうじゅさいこん） 

 

 「良樹細根」という言葉があります。「細かく根を張っている木は、

枝葉もよく茂る立派な木になる」という意味です。根はほとんど目に

することもなく、あまり気にもかけられません。でも、立派な樹木の

足下にはそれを支える見事な根があります。私たちは地上に伸びた

枝や花のことばかりに目が行きがちですが、肝心なのは目に付かな

い地中の根っこの状態であるといえます。 

 子供たちに例えると、芳養小学校が目指す良樹（りょうじゅ）は「健

（たくましい子）・考（かしこい子）・和（やさしい子）」です。そ

して良樹を支える根っこは、「心根（こころね）」ではないかと思う

のです。困難を乗り越える強い心、人や物を大切にする思いやりの

心、知的好奇心・・・。こういった子供たちの心の根っこをしっかり

伸ばしていきたいと思います。そのためには、「自己肯定感」という

太い根っこが必要です。「自己肯定感」とは、「自分は自分でいい」

という自分の存在に対する自信のことです。 

 子供たちはみんなキラリと光るその子なりの良さを持っていま

す。自分でも気づいていない良さ、埋もれている良さもあるはずで

す。周りにいる私たち大人の役割は、子供たちとしっかり向き合い、

子供たちの「良いところ」を見つけ、伝えていくことだと思います。

子供たちは自分の良さをしっかり自覚することで、適切な自尊感情

が培われます。 

 家庭という植木鉢で大事に育てた樹を、学校という少し大きな植

木鉢で更に細かな根を伸ばし、社会という大地でしっかり根を張っ

て生きていけるように、家庭・地域の皆様とともに子供の「心の根っ

こ」を育てていきたいと思います。 

芳 養 小 学 校 大 坊 小 学 校 明 洋 中 学 校 

 「自主・自律・連帯」 11月号 

       ～実りの秋～  

清く  高く  のびのびと 11月号 

  ～子どもの姿に成長が見える学校をめざして～ 

 
 

９月25日（土）に、運動会を行いました。今年度

もコロナウイルス感染症拡大予防のため、児童の種

目を中心に半日開催といたしました。 

前日には、育友会、青年団の皆さんが来て一緒に

準備をしてくださいました。当日も晴天に恵まれ、

児童たちは、みんなで練習してきたダンスや一輪

車、班別リレーに力一杯取り組みました。 

 一輪車競技の今年度のテーマは「オリンピック」

でした。五輪を作って、最後には金メダルをイメー

ジするなど趣向を凝らしました。また、５・６年生

は、自分たちで考えた技も披露してくれました。 

 声援を送ってくださった皆さん、準備や後片付けをお手伝いいただいた

皆さん、ありがとうございました。  

 

 
 

 コロナウイルス感染症拡大により、例年の奈良・京都・大阪方面を紀南

方面に変更して10月８日（金）、９日（土）に無事修学旅行に行ってき

ました。本校は、複式学級であるため隔年で５・６年生が一緒に修学旅行

に行きます。今年度も少人数なので秋津川小学校と一緒に行きました。コ

ロナ禍なので、例年のような児童の交流はできませんでしたが、和歌山の

魅力を再発見できたよい旅行となりました。  
 

 

 
 10月14日（木）に、市立図書館の司書さん２名に来ていただきまし

た。３年生以上は、「妖怪」をテーマにブックトークを、１・２年生は工

作の得意な司書さんに「けん玉づくり」を教えていただきました。読んで

みたくなる工夫いっぱいのブックトークを展開していただきました。 

みんなが金メダルの運動会！  

  〇女子バスケットボール部   優勝 
  〇男子テニス部 団体     優勝 
  〇男子柔道部  団体     優勝 
  〇女子柔道部  団体     優勝 
  〇サッカー部         準優勝 
  〇野球部           ３位 

修学旅行 ～紀南地方～   

日本一大きい鳥居は、信じられないほど大

きかったです。 

（一部抜粋 ６年生） 

 一番楽しかったのはシーカヤックです。ピ

ンク色のクジラがいてびっくりしました。

（一部抜粋 ６年生） 

市立図書館司書さんをお迎えして  

※私は、妖怪が苦手だったけれどブックトークを

聞いて、読んでみたくなりました。ろう下に掲

示していた妖怪の工作の細かい切り方がすごい

なと思いました。（４年生） 

※けん玉づくりで、紙をおってばねのところを作

るのがたのしかったです。（１年生） 


